

# 躺进12强?

## 世预赛40强赛抽签揭晓,国足抽得上上签,小组最大拦路虎是叙利亚

□半岛记者 杜金城

7月17日傍晚,万千球迷瞩目的世界杯亚洲区40强赛分组抽签揭晓,中国队被分在A组,同组对手有叙利亚、菲律宾、马尔代夫、关岛。从小组赛对手实力及晋级规则考虑,国足晋级12强应该不是难事。但国足从来不让球迷省心,所以这次虽然分组情况乐观,大伙也得有应对困难的心理准备。

### 名副其实的上上签

2022世界杯预选赛亚洲区共分为三个阶段,中国男足由于FIFA排名位列亚洲第八,不需要参加第一阶段预选赛(亚洲排名第35~46位的球队参加)。第二阶段将有40支球队参加,也就是我们常说的40强赛。同时,这也是2023年中国亚洲杯的预选赛。

40支球队被分成8个小组,每个小组5支球队,一至五档球队各一支,每个小组都要进行主客场双循环赛。8个小组的第一名和4个成绩最好的第二名,共12支球队晋级世预赛亚洲区第三阶段,这也就是12强赛。

值得一提的是,由于卡塔尔是2022年世界杯的东道主,但世预赛40强赛同样也是亚洲杯预选赛。因此卡塔尔必须要参加本阶段预选赛。一旦卡塔尔成为成绩最好的12队之一,卡塔尔就将退出12强赛,由八小组中成绩排名第五的小组第二递补卡塔尔参加12强赛。

### 中叙争头名成主旋律

A组中的4个对手,中国在以往交锋中,除了关岛队鲜有交锋记录外,包括

叙利亚、菲律宾、马尔代夫都曾有多次对决。包括本组第二档的叙利亚队,在上届世预赛中,中国队就曾与之交锋,主场0:1不敌对手,客场也仅仅是战平。从实力上看,中国和叙利亚将是小组头名的最直接竞争对手。

除了对手实力不强外,国足在赛程上还占了不少便宜。根据亚足联公布的赛程表,今年9月5日,世预赛40强赛阶段的第一轮比赛就将开打,而国足将会在首轮比赛中轮空,至9月10日(第二轮)才将客场挑战第四档球队马尔代夫。更为有利的是,在最后两轮小组赛,国足将分别坐镇主场迎战小组中两个最强的对手菲律宾和叙利亚。即便在之前比赛中有所闪失,国足也完全可以依靠最后两个主场优势实现逆袭。

### 国足备战早已启动

17日的抽签仪式,国足主帅里皮并没有出席,足协派出的代表是国足领队刘殿秋。面对抽签结果,刘殿秋相当开心,“A组这个签,从我个人来讲,我欣然接受,还是可以的。”

虽然抽签仪式结束距离9月10日国足40强赛首战马尔代夫还有相当长的一段时间,但据刘殿秋透露,其实国足的备战早就启动了。“在抽签前提前准备了预案,之后将结合抽签结果丰富预案,请球迷们放心。”在这些预案中,针对小组头号对手叙利亚的备战无疑是重中之重。据悉,足协的专业团队已经展开了对叙利亚队的信息采集工作,力争做到备战工作无死角,“中国队与叙利亚队的比赛时间相对靠后,我们有更多的时间进行研究对手,然后围绕比赛制订备战方案。”

除了叙利亚,最新上升势头迅猛的菲律宾队也需要国足重点关注,尤其是该队也在紧锣密鼓地推进归化新球员。对此,国足也在密切关注中,不过刘殿秋表示菲律宾大多数潜在归化球员并不具备打40强赛的资格。

### 四十强赛抽签结果

A组	中国、叙利亚、菲律宾、马尔代夫、关岛
B组	澳大利亚、约旦、中国台湾、科威特、尼泊尔
C组	伊朗、伊拉克、巴林、中国香港、柬埔寨
D组	沙特阿拉伯、乌兹别克斯坦、巴勒斯坦、也门、新加坡
E组	卡塔尔、阿曼、印度、阿富汗、孟加拉国
F组	日本、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、缅甸、蒙古国
G组	阿联酋、越南、泰国、马来西亚、印度尼西亚
H组	韩国、黎巴嫩、朝鲜、土库曼斯坦、斯里兰卡

## 官宣了,威少保罗互换东家

美职篮俄克拉荷马雷霆队总经理普雷斯蒂17日确认,雷霆将和休斯敦火箭进行大交易,分别效力于两队的顶级后卫威斯布鲁克和保罗将互换东家。

此前早有当地媒体透露了这一重磅交易,17日终于获得官方证实。普雷斯蒂说,雷霆将把功勋球员威斯布鲁克送至火箭,并从火箭队获得保罗以及2024年和2026年的两个首轮签,同时还获得2021年和2025年的选秀权互换的权利。

“威斯布鲁克效力雷霆的这11个赛季里,我们双方建立了亲密的关系。最近我们进行了很多次交谈,最终认为

以目前雷霆队的状况,威斯布鲁克的确需要其他的选择。对于雷霆而言,威斯布鲁克是最重要的球员,他给球队和这座城市留下了最深刻的烙印。他刚刚开始成长的时候,谁也没想到最终会成为顶级球星。我们为威斯布鲁克感到骄傲,也感谢他为雷霆做出的贡献。他和他的家人将永远是雷霆大家庭的一员,祝福他未来一切顺利。”普雷斯蒂说。

在雷霆另一位球星保罗·乔治加盟洛杉矶快船之后,当地媒体便开始猜测威斯布鲁克的离开只是时间问题。威少交易“靴子落地”,也意味着曾经辉煌一时的雷霆队将进入重建。通过此前的交

易,雷霆获得了大把未来的首轮选秀权,而保罗的到来也可以为雷霆带来丰富的经验。

“我们非常欢迎保罗的到来,目前雷霆已经进入重建,我们要放眼未来,而保罗显然会为球队带来各方面的经验,他也可以担当球队的领袖。”普雷斯蒂说。

这一交易显然对火箭的现实意义更大,它意味着昔日雷霆“三少”中的哈登和威少在火箭重新聚首,也意味着火箭同时拥有了联盟两大顶级得分手。哈登在2018年也曾获得过常规赛最有价值球员称号。

在保罗和哈登携手火箭的两个赛季中,火箭都在季后赛输给了金州勇士。在此期间,保罗受伤病影响比较多。同哈登和保罗的后场组合相比,哈登和威少的组合至少从纸面上显得更为强悍。

哈登和威斯布鲁克曾有3个赛季共同在雷霆打球。2012年,哈登、威斯布鲁克以及杜兰特组成的雷霆“三少”曾带领雷霆闯入总决赛,不过最后还是输给了詹姆斯和韦德领军的迈阿密热火。随后那个赛季,哈登离开雷霆加盟火箭,2016年7月,杜兰特宣布加盟勇士。  
 辛华

蒿俊闵

李可